

Злодѣи близко... Ужасъ ложный
 Съ чела горячаго исchezъ...
 Обыятый горестною думой,
 Смотрю разсѣянно на лѣсъ,
 Гдѣ врагъ, свирѣпый и угрюмый,
 Смѣнивъ покой на заговоръ,
 Таитъ свой немощный позоръ;
 Смотрю на жалкую ограду
 Неукротимыхъ бѣглецовъ,
 На ихъ мгновенную отраду
 Отъ изыскательныхъ штыковъ;
 На русскій станъ; воспоминаю
 Минувшей битвы гулъ и звукъ,
 И съ удивленіемъ мечтаю:
 О, воинъ горь, о Герменчугъ!
 Давно-ли, пышный и огромный,
 Среди завистливыхъ враговъ
 Ты процвѣталъ подъ тѣнью скромной
 Очаровательныхъ садовъ?
 Рука, рѣшительница боевъ,
 Неотразимая въ войнѣ,
 Тебя ласкала въ тишинѣ
 Съ великолѣпіемъ героевъ;
 Но ты, въ безумствѣ роковомъ,—
 Возсталъ подъ знаменемъ гордыни—
 И предъ карающимъ мечемъ
 Склонились дерзкія твердыни...
 Покровъ упалъ съ твоихъ очей;
 Открыта бездна заблужденій.
 Смотри, сквозь зарево огней,—
 Сквозь черный дымъ твоихъ селеній,—
 На плодъ коварства и измѣнъ!
 Не ты-ли, яростный, у стѣнъ,
 Передъ рѣшительною битвой,
 Клялся вечернею молитвой
 Разсѣять сонмы христіанъ,
 И беззащитному семейству
 Передавалъ въ урокъ злодѣйству
 Свой утѣшительный обманъ?
 Ты ждалъ громового удара,
 Ты вызывалъ свою судьбу—
 И пепель грознаго пожара
 Рѣшилъ неравную борьбу!..

